
Za nami je uspešna gugalnica na Krasu
// Tomaž Mihelič, foto: Gregor Bernard

Letos smo s skupinskimi popisi velike uha
rice stopili v polnoletnost, saj je za nami že 
18. Gugalnica, kakor imenujemo skupin
ski popis velike uharice na Krasu. Ob tem 
posebna zahvala vsem, ki se odzivate po
vabilom na popise. Z vašo zvesto udeležbo 
ste prispevali, da se je velika uharica (Bubo 
bubo) v zadnjem desetletju povzpela med 
vrste, pri katerih imamo najboljši vpogled 
v razširjenost in stanje populacije. Letos se 
nas je na Gugalnici zbralo 153, kar nam je 
omogočilo popis prek 40 lokacij. Skupaj nam 

je uspelo registrirati le sedem območij velike 
uharice, od katerih jih je bilo največ na Kra
škem robu (pet). Številka je med najnižjimi 
doslej in kljub temu, da nas čaka še en popis 
vseh »praznih« gnezdišč, si velikega porasta 
števila zasedenih območij letos ne obetamo. 
Po izkušnjah sodeč je rezultat popisa v dob
rih vremenskih razmerah zelo točen in tudi 
letos nam je bilo ravno na dan popisa vreme 
ponovno prav čudežno naklonjeno. Med raz
iskanimi dejavniki, ki vplivajo na populacijo 
velike uharice na Krasu, imata največji vpliv 

vznemirjanje na gnezdiščih in smrtnost na 
daljnovodih, in prav na tem področju upam, 
da vas lahko razveselimo z vzpodbudnimi 
novicami že v prihajajočem letu. 

Letošnja Gugalnica na Krasu se je zaključila 
s tradicionalnim predavanjem o uharici in 
prijetnim druženjem, tokrat v novih pro
storih informacijskega centra v Naravnem 
rezervatu Škocjanski zatok, kjer nas je pre
spalo kar 80.

Naravne pisanice –  
ptičje jajce v igri  
preživetja
// Al Vrezec, foto: Ciril Mlinar Cic

V Prirodoslovnem muzeju Slovenije je na ogled nova 
razstava z ornitološko tematiko, tokrat o jajcih ptic. 
Čeprav so ptice ene najbolj opaznih bitij, pa so v času 
gnezdenja in vzrejanja naraščaja zelo skrivnostne in 
živijo očem odmaknjeno. Za svoj zarod morajo takrat 
poskrbeti z ustreznim gnezdom, ki je dovolj skrito, saj 
so živo pisana jajca in nebogljeni mladiči lahek plen 
številnih plenilcev. Pogled v ptičje gnezdo je zato redka 
priložnost, ki jo v pestrosti domačega ptičjega sveta 
prikazuje razstava. Na ogled so jajca in gnezda različnih 
ptic, prikazana je naravna ukana kukavičjega podtika
nja jajc v gnezda drugih ptic, na razstavi pa je mogoče 
poiskati odgovore na vprašanja, zakaj so si jajca tako 
različna, zakaj so nekatera manjša in druga večja in 
večno vprašanje, ali je bila prej kura ali jajce. Razstava 
bo odprta do najmanj 19. junija 2016.

VELIKA UHARICA  
(Bubo bubo)
foto: Shutterstock
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